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Dotyczy: interpelacji nr 17072 Pana Posła Michała Moskala w sprawie sytuacji 1. 
Wojskowego Szpitala Klinicznego z Polikliniką SPZOZ w Lublinie oraz braku wsparcia 
Ministerstwa Obrony Narodowej dla Zakładu Medycyny Pola Walki i Katastrof

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 17072 Pana 
Posła Michała Moskala w sprawie sytuacji 1. Wojskowego Szpitala Klinicznego z Polikliniką 
SPZOZ w Lublinie oraz braku wsparcia Ministerstwa Obrony Narodowej dla Zakładu 
Medycyny Pola Walki i Katastrof, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych informacji. 

Samodzielny publiczny zakład opieki zdrowotnej, jakim jest  1. Wojskowy Szpital Kliniczny 
z Polikliniką SPZOZ w Lublinie (1. WSzKzP SPZOZ), posiada autonomię organizacyjną 
i finansową, a kierownik podmiotu leczniczego odpowiada za bieżące zarządzanie jednostką 
oraz realizowane przedsięwzięcia. W dniach 20-23 kwietnia 2026 r. została 
przeprowadzona w wymienionym szpitalu kontrola w trybie uproszczonym, przy 
zastosowaniu przyjętych kryteriów kontroli (legalności, gospodarności, celowości 
i rzetelności), której celem była ocena prawidłowości podjętych działań w zakresie 
organizacji, przygotowania i funkcjonowania Zakładu Medycyny Pola Walki i Katastrof. 

Ministerstwo Obrony Narodowej dostrzega znaczenie inicjatyw podejmowanych na rzecz 
wzmacniania zdolności systemu ochrony zdrowia w obszarze zabezpieczenia medycznego 
sytuacji kryzysowych i zagrożeń o charakterze militarnym. Inicjatywy te powinny być jednak 
realizowane zgodnie z obowiązującymi regulacjami organizacyjnymi, finansowymi 
i nadzorczymi. Ministerstwo Obrony Narodowej analizuje możliwości dalszego rozwoju 
potencjału wojskowej służby zdrowia w zakresie medycyny pola walki, medycyny 
kryzysowej oraz zabezpieczenia medycznego działań Sił Zbrojnych RP. Koncepcja 
utworzenia Centrum Medycyny Wojskowej i Katastrof w ww. Szpitalu pozostaje jednym 
z rozważanych kierunków rozwoju infrastruktury szkoleniowej i kompetencyjnej wojskowej 
służby zdrowia.

Ministerstwo Obrony Narodowej podkreśla znaczenie zaangażowania personelu 
medycznego wojskowej służby zdrowia w rozwój kompetencji związanych z medycyną pola 
walki, medycyną kryzysową oraz przygotowaniem systemu ochrony zdrowia do działania 
w sytuacjach zagrożenia bezpieczeństwa państwa i analizuje możliwości dalszego rozwoju 
potencjału wojskowej służby zdrowia w tym zakresie. 

Jednocześnie przygotowywane są także mechanizmy wsparcia szpitali wojskowych 
zaangażowanych w inicjatywy na rzecz wzmacniania obronności państwa, w kontekście 
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Legionu Medycznego, który stanowi program budowania zasobów kadrowych 
i kompetencyjnych na potrzeby bezpieczeństwa zdrowotnego Polski oraz wsparcia Sił 
Zbrojnych RP. Program umożliwia zaangażowanie zarówno personelu medycznego, jak 
i osób bez wykształcenia medycznego, tworząc szeroką bazę ochotników gotowych 
do działania w sytuacjach kryzysowych, a szpitale wojskowe w formie SPZOZ z uwagi na 
oferowane kompetencje szkoleniowe stanowią jeden z kluczowych elementów tego 
projektu. Zaangażowanie szerokiego grona specjalistów i wolontariuszy w działania na rzecz 
bezpieczeństwa zdrowotnego państwa, konsolidacja środowiska medycznego wokół Sił 
Zbrojnych RP oraz integracja uczestników z Dowództwem Wojsk Medycznych umożliwi 
sprawne i skoordynowane reagowanie na sytuacje kryzysowe. 

Podsumowując, pragnę zapewnić, iż zapewnienie ciągłości funkcjonowania podmiotów 
leczniczych wojskowej służby zdrowia pozostaje jednym z priorytetów Ministerstwa 
Obrony Narodowej, 

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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